Heno3nLMOHHbLIE CUCTEMbI
cHuclneHus

(Hanpumep, pumMckas)
| —eanHunua, V — naTtb, X — OEeCcATb,

L — natbaecart, C — cT1o, D — NATbLCOT,
M — TbicsYa

[II=1+1+1 =73 [IV=—-1+5=4 VI=5+1=6
XL=-10+50=40 LX=50+10=60 XC=-10+100=90
CIX =100-1+10=109

MCMXCVIII = 1000-100+1000-10+100+5+1+1+1=1998




[To3nMUMOHHbIE CUCTeMbI

cYMcneHns o .
A =p-1"q" " tap2°q “+-ta;-q
+ay-q°+a_1 g+ ta, g™

A(q) — Npon3BONbLHOE YnCno, 3anMcaHHoe B CUCTEME
CYMCIEHNA C OCHOBAHUEM q;

a. — KO3PPULMEHTbI paaa (LMPbI CUCTEMB!

CUYMCNEHUS); N, M — KONMYECTBO LIENbIX N JPOOHbIX
pa3psaa0B.



[Mo3MUMOHHbIE CUCTEeMbI

cH HB&%’%‘QE‘GHMG YNCEJ1 B PA3JTNYHbIX

CUCTeEMax CHNCIIEHUNA

Cucrema cunucieHus Hugposas MHuorounennas gpopma
dhopma
Jlpoutnas (q=2) 11010,101, [ 12°11-240-2%41210-2%1-2 14+0-2 24123
Tpomanas (4=3) 22120212, | 23423741 32-340-3%423 1+13 4233
Bockmepuunas (4=8) 37144314, |3-87+7-8°+181+4-87+4-8 143-8 241 -8 11487
Jlecsmuunas (q=10) 450952, [410°+5-10°+0-10+9-10°+5-10 1+2-10°
gffgammp e ASFICD,, |A-16243-16"F 16%+116+C 16 24D 163




I[1IBon4yHasa cucrtema

CHYHnClneHusA
OcHOBaHMe CUCTEMbI CHUCTIEHUSA: g

= 2
AfdpaBUT CUCTEMbI CYUCTIEHUS:
0, 1

11 o 1 1 10 1, =(1-2%1-2%40-224+1-241-2°41-2740-22+1-27),, = =27.625,,

4838984

2t 2t 27
BECOBBIE KOA(DPUITUEHTBI
pa3psioB



BocbMepuyHasa cuctema

cHnclneHus
OcHOBaHMe CUCTEMbI CHUCTIEHUSA: g

ﬁﬁcbaBMT cUCTEeMbI cuucneHnsa: 0, 1, 2, 3, 4, 5,
6,7

7
v

8

35, 4 6,=(7-8°+3-8'+5-8"+4-87'+6-8)10=477,59375 1,

B

2
Q -1

BCCOBLIC KOO(PPHUIIUCHTHI

pazpsiIoB




[lecATUYHaAA cuctemMa

cHnclneHus
OcHoOBaHMe CUCTEMbI CHUCTIEHUSA: g =

AJQICbaBI/IT cucTeMbl cumcnenna: 0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7,
8 9

2.6 39,2 5 80=2:10°+6-10°+3-10'+9-10°+2:10"'+5-107+8-107)10=2639,258 16

l 1(¢)2 l 1?)0J, 13‘4

10° 10" 107" 107
BECOBbIE KOO((PUIIUEHTBI
pa3psIoB



LLlecTHaguaTepu4yHasa cuctema

cHYHncineHuns
OcHoOBaHMe CUCTEMbI CHUCTIEHUSA: g =

AJGICbaBI/IT cucTeMbl cunucnennsa: 0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7,

2 Fis =(10-16*+11-16'+9-16"+12-167'+2:16+15-167),5=2745,76 14745 ...1¢

I
16> l 160l 1621

16! 167" 167
BECOBBIE KOA(D(PULIMEHTBI

paspsiioB

A B CDE,F
v



CBA3b Mexay cucremamm

CHYUuclineHuA
D B Q H D B Q H
0 0 0 0 9 1001 | 11 9
1 1 1 1 10 | 1010 | 12 A
2 10 2 2 11 1011 | 13 B
3 11 3 3 12 | 1100 | 14 C
4 100 4 4 13 | 1101 | 15 D
5 101 5 5 14 | 1110 | 16 E
6 110 6 6 15 | 1111 17 F
7 111 7 7 16 | 10000 | 20 10
8 1000 | 10 8 17 | 10001 | 21 11




[lepeBoa n3 D BB, Q, H(uenas
YyacTtb) 55

L

)
MJTQ I A % {Z ‘é "

ouT 1 8 :1 f)

o 5 2 "

0 :IT ‘2' —‘I'—crapun-n-i
0 OuT
?) l%cmpumn 35 }ﬁ CTapILIHii
MJIQJILIIMH =— 32 OUT Mua,'uunu%— OUT
OuT % ) OUT



[lepeBoa n3 D BB, Q, H(uenas
YyacTb)

351010001 1,—435—23¢

-—;f;---



[MlepeBog 3 D BB, Q, H (ApobHan

1 N A= \

0,583x2=1,166
0,166%x2=0,332
0,332x%2=0,664
0,664x2=1,328
0,328x%2=0,656
0,656x2=1,312
0,312x2=0,624
0,624x2=1,248

0,583 ,0—0, 100101 Ol

1
0
0
1
0

Y

0,583x8=4,664
0,664x8=5,312
0,312x8=2,496
0,496 x8=3,968

-~

h B

_—

0,583x16=9,328 | 9
0,328x16=5,248 | §
v 0,248x16=3,968 | 4

———

2—>O,21‘5‘248—>0,9'54 16

o i ==




[I1BONYHO-O0ECATUYHbIU

KOJ%
983,65,,=1001 1000 0011, 0110 0101, _,

9

8 3

6

5

Buabl ABOUMYHO-AECATUYHbIX

KOA%%,
6-4-2-1
5-4-2-1
4-4-2-1

7-3-2-1
6-3-2-1
5-3-2-1
4-3-2-1

3-3-2-1
6-2-2-1
5-2-2-1
4-2-2-1

6-3-1-1
5-3-1-1
4-3-1-1
5-2-1-1

0



[I1BONYHO-O0ECATUYHbIU
KoAa

Koa AnkeHa Koa ¢ nsbbiTkom 3
[ecatnyHaga undpa
(2-4-2-1) (8-4-2-1)
0 0000 0011
1 0001 0100
2 0010 0101
3 0011 0110
4 0100 0111
5 1011 1000
6 1100 1001
7 1101 1010
8 1110 1011
9 1111 1100



[1BOon4yHas

apundpmeTunka
CloKeHHe BeiyutaHue
O0+0=0 0—-0=0
O0+1=1 1 -0=1
1+0=1 1-1=0
1+ 1= ].9 10—-1=1
[IEPEHOC B

CTApILINN paspsi

YMHOXKEHHE
0x0=0
O0x1=0
1 x0=0

| x1=1



[1BOon4yHas

apudgpmMmeTUKa
99, ,+95, =194 109, - 49, =60,
111111 01 100000
_+011000113 01101101,
01011111, - 00110001,

11000010, 00111100,



[1BOon4yHas

apudgmeTnKa )
17, x12 =204 204 /12 =17

11001100, | 1100,
e 110 10001,
00001100, 01 S
"0
4+ 10001 011
10001 — 0
0110
11001100, 0
01100
01100

0



[MpencraBneHne 3HaKOBbIX

yucen
[1na npeancrtaBneHnsa 3HAKOBbIX YNCETT

NCMoNb3yoTCs TpU cnocoba:
1) npamMmou Kon;

2) 0bpamHbiIU KOf;

3) dornonnHUMernbHbIU KOA.

3anuchb Ynucen B oowem
BV'P& aa_...d,

n-1" 170 -1°
roe anE{O,l} 3Ha|<L||/|CJ'|a



[MpencraBneHne 3HaKOBbIX

Nonoxutei¥&EI: uenbie
ymucna

n=38
110=12 12710=11111112
0[0(0]0{0]0]0|1 O 1{1{1|1{1[1}]1
3HAK YUCJIA <) 3HAK YUCJIA «T»

[1nanasoH npegcraBUMbIX YUCEN:
0...2"*-1.



[MpencraBneHne 3HaKOBbIX

OtpuuatentthSit uensie
yucna 137

qg=10 qg=2

11137 1]862 1/863
P obp aon

1 10001001n 1/01110110 1101110111
P obp aon




[lpenocrtaBneHne 3HaKOBbIX
CDOpMyj'IbI orisi eb/qucneHumeyﬁcmeeHHoao aKeueasieHma

Kooda

Mpsamo n-i
7 an — (_1)an z aiqi;

m
[TononHUTErNbHbI n-1
% Nyon = —anq™ + Z a;q" ;

m

OOpaTHbI Gt
n Nogp = —an(q@™ —q™) + 2 a;qt.

m



IIpeoOpa3oBaHue MOJIOKUTEIAbHbIX YHCEJ U3
O/ITHOT'0 KO/ B IPYrou

A
P=10

X1p: <0 137») XJI0I1:

Xo0p: (0 137 Xnp:

Xaom: *( 137) Xo0p:
Xop: 0
Xo6p:<<.0
Xnorm: *(

B

P=10

0 1371 Xp:
0 0137> Xo0p:
00137 Xnor:
E

=2

101 X101

101‘) X1p:

101) Xo0p:

(C

C

01000
01000
01000

F

P=

0

0

101
OIOE
0101

. ~_x

X J10IT:
X1p:
Xo0p:

D

000
00001>

0000



IIpeoOpa3oBanue NpsiMOro Kojaa
OTPHUIIATEJIBHOI0 YHUCJIA B IONOJHUTEIbHBIH KO

A B ¢ D
P=10 P=10 P=2 P=2
Xmp:  1]600 (—600) 11000 (-0) 10101 (5) 10100 (-4)
Xobp: 11399 (—600) 1999 (-0) 11010 (=5)  1]1011 (-4)
+ 1 + I + 1 + I

Xnom: 1 |400 (-600) 0 [000 (+0) 11011 (-5)  1[1100 (-4)

E F G
=2 P=8 P=16
Xop:  1{0000 (-0) 1450 1 |A70
Xo0Op: 11111 (-0) 1327 1 |58F
* 1 | T

Xpom: 00000 (+0) 1330 1590



IIpeoOpazoBanue npsaMoro Koaa
OTPUUATEJIBHOI0 YUCJIA B IONOJHUTEIbHbIN KO/

A B & D
P=10 P=10 pP=2 pP=2
Xmp: 11600 (~600) 1 /000 (—0) 10101 (<5)  1]0100 (-4)
- - - 1 - 1
1599 0999 110100 110011
Xnom: 1]400 (=600)  0]000 (+0)  1[1011 (=5)  1[1100 (-4)

E F G
pP=2 P=38 P=16
Xnp: 10000 (<0) 1450 1|A70
- 1 -1 -1
01111 1|447 1 |A6F

Xpom: 00000 (+0) 1330 11590



IIpeoOpa3oBanue npsiMoOro Kojaa
OTPULIATEJIbHOI0 YHCJIA B IONOJHUTEIbHbIN KO/

A B C D
P=10 P=10 pP=2 P=2
P": 1 000 1 000 1 0000 1 0000

Xnp:  1]600 (-600) 1000 (<0) 10101 (-5) 10100 (-4)
Xpom: 1400 (—600) 0000 (+0) 11011 (=5)  1]1100 (—4)

E F G

P=2 P=8 P=16
P" 1 0000 1 000 1 000
Xnp: 10000 (<0)  1]450 “1|A70

Xmom:  0]0000 (+0) 11330 1]590



IIpeoOpa3oBaHne JONMOJTHUTEIBHOIO KOAA
OTPHUIIATEJIBHOIO YHCJIA B 00PATHBIN M IPAMOM KOAbI

Tak kak B  JONMOJHUTEIILHOM  KOJAE  3HAYalllue  pa3psjibl
OTPHULIATEIIFHOIO YMCJIa UMEIOT KOJIMYECTBEHHBIN SKBUBaJIEHT P'—|N|, TO
IUISL OIIPEAECTICHUS 3HAYAIUX Pa3PsiIOB
* IPSIMOTO KOJa JIOCTATOYHO BHIYUCIUTH

(1)  P*—=(P"—|INI|) = |N| unu
2) ((P"=P™) —(P"—|N|)) + P™ = |N| unm
(3) (P"=P™) —((P"~IN])=P™)=|N|;
* 0OpPaTHOTO KOJIa JIOCTAaTOYHO BHIYUCIIUTH
(4) (P"=|IND)—P" =(P"—P™) —|N| nunn
(5) (P"=P™) —(((P"=P™ = (P" = IND) + P™)
= (P"— P™) — IN|.



IIpeoOpa3oBanue JONMOJHUTEIBHOI0 KOJAA OTPHLIATEIHLHOTIO
yucJa B npsiMou koa (nmo popmy.ie (1))

A B & D
P=10 P=10 P=2 p=2
P 1000 1000 10000 10000

Xnom: 1| 400 (=600) 1] 000 (<10°) 1] 1011 (=5) 1] 1100 (-4)
Xnp: 1[0600 (-600) 11000 (~10%) 11]00101 (-5) 1]00100 (—4)

E F G
P=2 P=38 P=16
P 10000 1000 1000
Xnom: 1]0000(-16) 1| 330 1] 590

Xnp: 1[10000(-16) 10450 1[0A70



IIpeoOpa3oBanue JONMOJHUTEIBHOI0 KOAA OTPUIATEIBHOI0
yucJa B npsamoi koa (no popmyaam (2) u (3))

A
P=10
Xnom: 11400 (—600)
599
L
Xnp: 1]0600 (~600)

E
P=10
Xnon: 400 (—600)
|
399
Xup: 10600(—600)

B
P=10

11000 (~10°)
999
LA

[ [1000(-10%)

F
P=10
11000 (~10°)
]

999
[ 11000 (~10%)

[ D
P=2 P=2
11011 (<5) 110000 (—16)
0100 1111
L L

v \Z
1100101 (=5) 1]10000 (~16)

G H

) P=2

011 (-5) [ 1000 (—8)
1 1

010 111
110101 (=5)  1]1000(-8)



IIpeoOpa3oBanmne J0NMOJHUTEIBHOI0 KOAA OTPULATEIHLHOTO
yucsaa B o0paTHbii Ko (o popmyJie (4))

A B € D
P=10 P=10 P=2 P=2

Xgom: 1400 (—600)  1]000 (-=10°) 1]1011 (=5) 1/0000 (~16)

Xmor:  1[9400 (=600)  1[9000(—=10°) 1[11011(=5)  1]10000(-16)
- 1 - 1 - 1 - 1

Xo6p: 19399 (-600)  18999(-10%)  1[11010(-5) 1[01111 (~16)




[IpsiMoH KO OTPHULIATEIbHBIX YHUCEJI

[Ipsimou kox uucia —1 [Ipsimont ko1 umnciia —127
1{0{0]0[0]0]|0]1 11111 ({1]1]|1
3HAK YHUCJIA «—» 3HAK YHUCJIA «—»

1
Jlnara3oH npeacTaBUMbIX YUCEI: —(2" —-1)...0

OOpaTHbI| KO OTPULIATEIbHbIX YHCeJ

Yucno: —1 Yucno: —127
Kox moayiis yncia: Kox monyiis yncia:
0/0/0]010]0|0]1 O(1 (1|11 |1]1]1
OOpaTHBIM KO/ YMcIa: OOpaTHbBIN KO Yucia:
1(1|1(1|1]1]1]0 1/0{0|0]0(0]0|O0
3HAK YMCJIa «—» 3HAK YMCIIa «—»

k-1
Jlnana3oH npeacraBuMbIX yuces: —(2° —1)...0



I[OHOJ]HHTeJlebIﬁ KO OTPpHHATC/IbHBIX YHCEJ

J1OIOJIHUTEJILHBIN KO/ ynciia —1: J1OoTOIHUTENIbHBIM KO/ uncna —127:
1111 (1(11]1 1 [0 0 (00|00
3HAK YMCIIA «—» 3HAK YHMCJIA «—»

Hcknrouenue U3 npaBuiia:

koa 1/00...0 (—0) caenyer 3amemiars kojaom 0/00...0 (+0).

Xmp:  1/0010000 11011100 11011001 1/1000000 110000000
Xpon:  1/1110000 110100100 110100111 111000000  0[0000000

-1
JIMarasoH npejcTaBuMbIX ancer: —2° .. —1



OIIEPALINSA UBMEHEHUSA 3HAKA

011011 100, 017657 100g, OFTOLT 1005,
111011 1005, 110120 700g, 110100 0115,

1lF876 ABO,, 0110111005, 114019 3474,
010789 550,5, 110100 100,, 015980 6520,

0l9AF0 36, 013764 4305,
l6soF co,..  1l4013 347,

0l 7345 4265, 119876 200,40,
117345 4265, 010123 8004,




CJOXEHUE U BBIYUTAHUE YUCEJ BE3 3HAKA

0012 +1002: 1012 1012—0102:0112

OINEPAIIUA AJITEBPAUYECKOI'O CJIOKEHHUS B
JONMOJIHUTEJIbBHOM KOJIE

1 | 768.85
0| 215.04

+

JIOTIOJIHUTEIIbHBIA KOJI CYMMbL: | | 983.89

I | 768.85
1 | 784.96

_|_

JIOMOMTHUTENBHBIN KO CYMMBI: | | 553.81



OIIEPALIUA AJITEBPAUYECKOI'O CJIO’KEHUSA B

10100111.011
01010011.101

11111011.000

01111001.101
10001110.101

00001000.010

TOMOJHUTEJABHOM KOJIE
(+167 3/3) 1 | 01111001.101

+
(+83 5/3) 0 | 01110001.011
(+251) [ | 11101011.000

(—134 3/8)
(—113 3/8)

(—247 6/8)

(—134 3/8)
(+113 3/8)

(=21)



OIIEPALIUSA AJITEBPANYECKOI'O CJIO)KEHUS B
JOINOJIHUTEJIBHOM KOJIE

0| A7.6 (+167 3/8) 1 | 79.A (=134 38)
+ +

0| 53.A  (+83 5/8) 0. | 716 (F113 38)

0 | FB.O (+251) 1 | EB.O (—21)

1 | 79.A  (—134 3/8) 1 | 08.4 (=247 6/8)
+ +

1 | 8E.L A (—113 318) 1 | B7.C (—8 2/8)

1 | 084 (247 6:8) 1 | 00.0 (—256)

e

MuHUMaNIBHOE YUCIIO TPEACTABUMOC B BBIOPAHHOM pa3psiIHOU
CETKE B JIOMOJHUTEIIBHOM KOJIE.
Henb3st u3MEHATh 3HAK 3TOT0 YKUCJIA U3-3a ACUMMETPUU
IPEJICTABJICHUS YUCEI B JIOIOJIHUTEIILHOM KOJIE



+
0

—00 00001111 11
10100111.011 (+167 3/8)

01010011.101

0
e

11111011.000

>0

0

11111011.000

—1 1

OIIEPALIUA AJITEBPANYECKOI'O CJIOKEHUSA

01111001.100 (—134 313)

01110001.011 (+113 3/8)

B OGPATHOM KOJIE
—~00 11100010 00

1

_I_

(+83 5/8) 0
1 11101010111

+
+ 0
(+251) 111101010.111

11111111 00

01111001.100 (—134 3/8)
10001110.100 (—113 3/8)

00001000.000

00001000.001 (247 6/3)

(=21)



OIIEPALUA AJITEBPAUYECKOI'O CJIO’KEHUA
B ObPATHOM KO/IE

—00 011
0 |247.3 (+167 3/8)

0 |123.5 (+83 5/8)

B | 573:0
>0

0(373.0 (+251)

—11 111
1 |571.4 (~1343/8)

1 616.4 (~1133/8)

11410.0
>1

1 |410.0 (-247 6/8)

—00 011
1 [571.4 (~1343/8)
_.I..

01613 (+113 3/8)

1 |752.7
~0

17527 (=21)

+

—00 000
1 [410.1 (=247 6/8)
+
0 367.6 (-82/8)
17777
+

.0
1 | 7777  (-0)




NEPEINOJIHEHUE PA3PSJTHOU CETKHM IIPU CJIOXKEHUU

00111 (+7)
_|_

011100 (+12)
110011 (~13)

[Ipu3HaKy NEPEIOTHECHUS TPU TTOJIOKUTECIILHBIX ONEpPaH/1ax

ala . aacarsas...a ubl b 1. bbb ibo..b

(a b,S, )I/IJII/I (a npn)

rjac S, — 3HaKOBBIN pa3psi/i CYMMBbI; p,, — IEPEHOC B 3HAKOBBIN pa3psii.

[Ipy3HaKy NepenoHEHUS IPU OTPULIATEIIbHBIX ONIEPaHIaX:

(anbn S, Junu (a, b, D,



BYJIEBbI YPABHEHUA, OIIMCBIBAIOUHIUE BAPUAHTDI
KOMBHUHAIIMOHHBIX CXEM BbIYHUCJIAIOIUX
MPU3HAK NEPENNOJIHEHUS PA3PSTHOM CETKH
CYMMDbI:

R = W—B;Sn il anbng»

R = @bnpn - anbnpn-

Eciau R=1, TO KO CyMMBbI COACPIKUT OLIHUOKY.



YCTPAHEHUE OLIUBKU HEPEINIOJIHEHUA
PA3PSIJTHOU CETKHU NPU CJOXEHUU

ITpu P=2 IIpu P=16
00111 (+7) +1 1001 (=7) +O B9 (+185) +1 47 (-185)
— 00111 (+12) — 1 ({0100 (-12) — O] 72 (+114) — 1| 8E (-114)

0111 (-13) | 0[1101 (+13) | 1| 2B (213) | 0| D5 (+213)
0 10111 (+19) 1 [01101 (-19) 0| 12B (+299) 1| ED5 (-299)

ITpu P=10
0| 87 (+87) +1 13 (-87)
— 0] 25 (25 — 1| 75 (=25)

1] 12 (-88) | 0] 88 (+88)
>0 | 112 (+112) 1| 888 (~112)




BBIUUTAHUE IBOUYHbLIX YUCEJI B

JOINMOJIHUTEJIBHOM KOJAE

10100111.011
01010011.101

01010011.110

(+167 3/8)

1

(+83 5/8) 0

01111001.101
01110001.011

(+83 6/8)

01111001.101
10001110.101

1

11101011.000

00001000.010

(—134 3/8)
(=113 3/8)

(=21)

(—134 3/8)
(+113 3/8)

(—247 6/8)



BBIUUTAHUE HLIECTHAAUATEPUYHbIX
YUCEJ B AONNOJTHUTEJIbBHOM KOJE

A7.6
53.A

33.C

719.A
SE.A

08.4

(+167 6/16)
(+83 10/16)

(+83 12/16)

(—134 6/16)

(—113 6/16)

(=21)

1
0

79.A

71.6

1

1

1

08.4

08.4
F7.C

00.0

(—134 6/16)
(+113 6/16)

(=247 12/16)

(—247 12/16)
(—8 4/16)

(—239 8/16)

3HAKOBBIC pa3psiaabl BBIMUTAKOTCA 110 ITpaBHUJIaM
BBIYUTAHUS B JIBOUYHON CUCTEME CUMCIICHMUSI.



BBIYUTAHUE ABOUYHbLIX YUCEJI B OBPATHOM KOJE

00 10100111 00 00 00000000 11
010100111.011 (+167 3/8) 1 |01111001.100 (~134 38)
0 ]01010011.101  (+83 58) 0 ]01110001.011 (+113 3/8)
0 [01010011.110 1 [00001000.001
- -0 - .0
0 [01010011.110 (+83 6/8) 1 |00001000.001 (247 ¢/%)

—1 1 00011100 00
1 {01111001.100 (—134 3/8)

1 |10001110.100 (=113 3/8)

1 {11101011.000
> 1

1 [11101010.111  (=21)




NEPENOJIHEHUE PA3PSI/THOU CETKHU INPU BHIYUTAHUH

Ecnu 3Hak ymenbmaemoro 0, a BeiuntaemMoro 1, To nmpu3Hak
MEPEMOJIHEHHUSI MOKHO ONMMCATh BBIPAKCHUSIMU:

a,b,d, vin a, b, u,,
rjae d, — 3HaKOBBIM pa3psifi pa3HOCTH; U, — 3aEM U3 3HAKOBOT'O pa3psja.

Eciin 3Hak ymenbiaeMoro 1, a Beiuuraemoro 0, To npusHaK
[ICPEIIOJIHECHUS OIMCHIBACTCS BBIPAKCHUAMU:

a,b,d, viu a,b,u,.

HpH3HaK IICPCITOJIHCHU A ITPHU BBIYUTAHHUHU OITUCBIBACTCA YPABHCHUAMMU
R—=8,0.0: T anb_ndn,
R = G bsU + @y byl




YCTPAHEHHUE OUIUBKU MEPEITOJTHEHUSA
PA3PSIJTHOM CETKHU INPU BLIYUTAHUU

10 00110001 00 01 00001100 10

—0 [10100111.011 (+167 3/8) —1]01111001.101 (=134 3/8)
1 ]10001110.101 (=113 3/8) 0 [10100111.011 (+167 38)
1 100011000.110 (-231 2/8) 0 |11010010.010 (+162 2/8)

=0 |100011000.110 (+280 6/8) »]1 |011010010.010 (=301 6/3)



YMHOKEHHUE B I1PAMOM KOJE

-0 | 1101.01
I __1]1011.10
® 000000
110101
110101
110101

000000
110101

1/10011000.0110




YMHOXEHMUME BE3 IPEOBPA30BAHMUS B ITPSIMOM KO/JI C
BBEJIEHUEM KOPPEKTUPYIOUIUX ITOIMPABOK B PE3YJIBTAT

ITPU X<0, Y=0

KonnuecTBeHHBIN SKBUBAJICHT KOJlda 3Ha4Yalux pa3ps10B
ITPOU3BCIACHHUA ITPU YMHOKCHHH I10 ITpaBUJIAM IIPAMOI'O KOJda

P — 1XDIY] = P|Y| - XY]. (1)

KonnuecTBeHHBIN SKBUBAJICHT 3HaA4Yalux paspsaia0B
JOIMOJTHHUTCIBHOI'O KOAa ITPONU3BCACHHUS JTOJIZKCH OBITH pPaBCH

pntl —|XY|. (2)
KonnyecTBEHHBIN DKBUBAJICHT OIIMOKH
(PO — XY —(PRY] — |X¥]) = PRCPEE — V). (3)

IPA X>0, Y<0
KonnuecTBEHHBIN YKBUBAJICHT OIIMOKH

Pn(Pn+1 _ |X|)



YMHOKEHUE BE3 IPEOBPA30OBAHUS B IPSIMOM KOJ1 C
BBEJAEHUEM KOPPEKTUPYIOLIUX ITOIMTPABOK B PE3YJIBTAT
IMPH X<0, Y<0

KonnuecTBeHHbIN YKBUBAJICHT KO/Jlda 3Ha4YalluXx pa3psa10B
ITPONU3BCACHHUSA IIPHU YMHOZKCHHH I10 ITpaBUJIaAM ITPAMOIO KOJIa

(P™ — IX)(P™ = |Y]) = P?* — P*|X| = P*"Y| + |X||Y]. (4)

KonnuecTBeHHBIN YKBUBAJICHT 3HA4YallluX pa3psaa0B
JOIMOJIHUTCIIBHOTI'O KOJIa ITPONU3BCIACHHUA JTOJIZKCH OBIThH paBCH

I X11Y1.
KoJinyecTBEeHHbIN SKBUBAJICHT OLLIMOKHU

(Y] — (P*" — P X[ —P"TY] & IX]I¥[]) = P™[X] +.P"1¥] — P**% (8]



YMHOKEHME BE3 IPEOBPA30OBAHUSA B ITPSIMOUN KOJI C
BBEJIEHUEM KOPPEKTUPYIOLIUX ITOINTPABOK B PE3YJIbTAT

ITPHU X<0, Y=0
Koppexkuus npoussenenus (1)+(3)

(P™ — | XDIY] + PP (™! — |¥]) = P2*H— |XY].

IIPU X<0, Y<0
Koppekuus npousBeacHus (4)+(5)

(P == PRIR[— P[] X V] 4 71X S PHE]—P%) = [X][¥],



YMHOXXEHUWE BE3 TPEOBPA30OBAHMUS B TPSIMOM KO/ C
BBEAEHUEM KOPPEKTHUPYIOIIUX ITOITPABOK B PE3YJIBTAT

X=£910,24; Y=£800,13

l—o
@<—1

910.24
199.87

. 181929.6688
9089760

3necy n=3

l—l
@<—o

089.76
800.13

4 071819.6688
9199870

PP —X=10°(10"-910.24)=9089760

P'(P""'Y=10°(10"-800.13)=9199870

X¥=728310.3312

1—1 089.76
@«— 1 | 199.87

017940.3312
+ 0910240

~ 0800130
1
0 | 0728310.3312




OIIEPAIIUSA AJITEBPAUYECKOI'O JEJIEHUSA

Pasznnyaror:

e JICJICHWE IEIbIX C BBIYHACICHMEM II€JIOT0 YacTHOIO W/WJIH
OCTaTKa;

e JICJICHUE MEIbIX M JACHCTBUTEIBHBIX YHCEI C BBIYUCICHUEM
4aCTHOI'O B 33JIJaHHOM (popMare ¢ PUKCUPOBAHHOM TOUKOM;

e JICJICHUE MEIbIX M JACHCTBUTEIBHBIX YHCEI C BBIYUCICHUEM
3aJJaHHOT0 KOJIMYECTBA 3HAYAIIUX Pa3psg0B YaCTHOTO;

e JICJICHUE MEIbIX M JACHCTBUTEIBHBIX YHCEI C BBIYUCICHUEM
3aJJaHHOTO0  KOJIMYECTBA 3HAYallUuX pa3psgoB YacTHOIO C
OKpPYIJICHUEM PE3YJIbTara.

3HAaK YaCTHOTO PABECH CyMME IO MOAYJIKO 2 3HAKOBBIX Pa3psioOB
OTICPAH/IOB.



OHEPAIIUSA AJITEBPAUYECKOI'O AEJIEHUSA

OCODBBIE CIIYHAU

X — nenamoe, Y — nenurenb, Z — 4aCcTHOE, R — OCTaTOK

1. X=0; Y#0. Pe3ynerar Z=0 n R=0. Bompoc cOCTOUT B 3HaKaX
pe3ynbrara

2. X #0; Y=0. YacTHOEC Z=00 U HE ABIISIETCS KOHKPETHON YMCIOBOU
BeTUYMHOU. OTKPBIT BOIPOC 00 OCTAaTKE R M 0 3HaKaX YaCTHOTO U
OCTaTKa.

3. X=0; Y=0. YactHOoe Z 1 ocTaToK R HE SABJISIIOTCS YHUCJIOBLIMU
BEJIIMUYMHAMU.



OHEPAIIUSA AJITEBPAUYECKOI'O AEJIEHUSA

Jlenenue uenvlx ¢ 8bl4UCAEHUEM UENI020 YACMHO20 Z U
yenoz2o ocmamxa R

W= W0+ [

[IPUYEM alla< ala- 1.

Hanpumep, 16:3=+5 u R=+1; 16:(-3)=—5 u R=+1; (-16):3=—5 u R—1;
(—-16):(-3)=t5 u R—1.



OHEPAIIUSA AJITEBPAUYECKOI'O AEJIEHUSA

lenenue yenvix u 0elucmeumenbHvlX Yucesl ¢ 8blYUCIeHUEM
YyacmHo2o 8 hopmame ¢ QUKCUPOBAHHOU MOYKOU

[lorpenrHoCcTh OnpeeIeHus: 4aCTHOTO Z:
W= /WM 8 [Avakc AMuH]

[ToaTOMYy:
= M+ MUA.

Tak kak:

B o = A yarc TGy



OHEPAIIUSA AJITEBPAUYECKOI'O AEJIEHUSA

ﬂeﬂeﬂue ueivlx U O0elCmBUMENbHbIX YUCe C 8blYUCIeHUEM
3A0AHH020 KOAUYecmaed JHAYAWUxXx pa3pﬂ006 Hacmmrozco

Hanpumep, npu /=5 pe3ynbrar JIeiaeHus
15,3:(-17,1)=0,89473684...
JIOJKEH OBbITh (Z=—89473; i=5)

A= ITHY
rne R — mocjaegHUM OCTAaTOK OT JEJICHUSL.
CrpaBeJIMBbI OTHOIIICHUS:
X = + WA= [0+ X,
Monyib a0COMIOTHOMN MOTPEITHOCTH YaCTHOIO
aNa<
riae P — OCHOBaHWE CUCTEMBI CUMCIIEHUA,
I#const — UHIAEKC MJIaAIIETo pa3psiaa 4aCTHOIO, KOTOPbIi

OIPEACIIACTCS BBIYUCIAEMBIM B IIPOLIECCE JACTIECHUS MOJIOKEHUEM
3aIIITOM B YACTHOM.



OHEPAIIUSA AJITEBPAUYECKOI'O AEJIEHUSA

MakcuManbHOE 3HAYEHUE MOAYJISL HOTPEIIHOCTH
N, = W
OTHOCUTENBHAS TTIOTPENTHOCTD, IPUBEICHHAA K BEJIMUMHE YACTHOTO
W=~ AT
MakcuMaliIbHO€ 3HAYEHUE OTHOCUTEIILHOU MOTPENTHOCTH

N&/IEIKC ~ AMaKCTm\/MH = M\qﬂaKCTmMH = WTW%—1 — MN%_1M,

lenenue yenvix u 0eucmeumenbHblX YUCel C BblYUCTIEHUEM
3A0AHHO20 KOUYUECMBa 3HAYAUUX Ppa3psio08 YaACMHO20 C
OKpY2/leHueM pe3yibmama

Hanpumep, 53,253:2,4=53,253:2,400=53 253:2 400.



OHEPAIIUSA AJITEBPAUYECKOI'O AEJIEHUSA

Jlenenue npamoix 060uuHbBIX KOOO8 ONEPAHOO08 C
BbIUUCTICHUCM IPAMDBIX KOOOB8 YACMHO20 U OCHAMKA

Hennmoe X>0 u nenurens Y>0 IBOUYHBIEC 71 pa3psIAHBIC 1IENbIE.
CripaBelNIMBO OTHOIIICHUE

M = MU+ [y,

7€ Z — 4aCTHOE, UHEKC CTapIIEro 3HAYaIlero paspsjia KoToporo He
MOJKET IIPEBBIIIATh n—1 ;

Rm — OCTATOK OT JeJICHUs X Ha Y
m — MHJACKC MIIAJIIIETO pa3psaaa 4acTHoro (m < n—1).
Ocrarok ToMmKeH yIoBaeTBOPATh yciaosuio 2™(Y—1) > R > 0.



OHEPAIIUSA AJITEBPAUYECKOI'O AEJIEHUSA

IIpaBujia aJisl BBIYHCJIEHUS OCTATKOB M 3HAYEHUH pa3psaoB
YaCcTHOI0, HAYMHASI CO CTAPIIEro paspsiia z :

B= M- 1,0@- 2,00 (1)
Wy = @ (2)

1 npu Wy, - 2% = 0, (3)

0 npu Wy, - 2%W< O;

Wy = Wy - 2700, (4)

Wy = I













OIEPALIUSI OKPYIVIEHUSA JEMCTBUTEJBHBIX
YUCEJI

OKpyTieHue 10 HYJIS

[Ipsasmon xox:

-1 -1
Wp = B-16% X Wi+ K- TR0 0 W, Wy W MO, X,
I A

M-
Whpo = B- 184 [ e
i

-1
Anpo= B- 1050 ) e

M

0<|A__|<P*

po



OIEPALIUSI OKPYIVIEHUSA JEMCTBUTEJBHBIX
YUCEJI

OKpyTieHue 10 HYJIS
OOpaTHbI KOJ;
-1
Wogp = Mg — D00+ [

W
M= 1

Mhopo = — Migh® — WEE+ 0 gl

¥

M- 1
Ao6po= &)6p B KL)6po = _W&MW_ K + MM
0K

0<|IA __|<P

00po



OIEPALIUSI OKPYIVIEHUSA JEMCTBUTEJBHBIX
YUCEJI

OKpyTieHue 10 HYJIS

J1OTIOJTHUTEIBHBIN KOJI:
M- 1
Mpon = — W™+ 0 B

W
-1

hono = Dyt +

p,ono IE}qon - M&}:pno




OIEPALIUSI OKPYIVIEHUSA JEMCTBUTEJBHBIX
YUCEJI

A B & D E

1 [2.43470,,=17.565295p= 1 |7.56530,0n 1| 2.43000;,= 1 |7.57000,,

1243, =1|7.560 #1|7.56m00  1[2435, =175
T

1 |75

F G H I
1| 1.10011,,=1]0.01100,6,= 1 [0.01101 0, 1]0.010,,

1[1.10,, =1]001ss, #1[001;  1]0.014
w1

1 1'0.10z65




CnoxeHve B ABOUYHO-AOECATUYHOM

)5%".ﬁAcbpa i-ro paspaga 1-ro
chnaraemoro, Yi — undpa i-ro paspsga 2-
ro cnaraemoro, Pi—nepeHoc n3 (i— 1)-ro
pa3paga B i-blv pa3psaa



CnoxeHve B ABOUYHO-AOECATUYHOM

KT Xi + vi + Pi < 10, TO CyMMbI MO
mMoAaynto 10 n 16 coBnagatoT U
KOppeKUuna pesynbsraTta He HyXXHa.

0110
0010

_I_

Cymma 1000
Koppekuus

Pesynerar 1000



CnoxeHve B ABOUYHO-AOECATUYHOM

aAe .. . .
2.|Eocn|/| Xi+Yi+ Pi=16, TO Npy NnepBom
CITO)KEHUN CyMMY HEODBX0aAMMO
CKOppeKTUpoBaThb Ha +6.

1
44—

N 1000

1001

Cymma 0001
Koppekmust 0110

Pesynmerar 0111



CnoxeHve B ABOUYHO-AOECATUYHOM

3. BOMF10 < Xi + vi+ Pi< 16, TO
Heobxogmma Koppekums Ha +6 n3-3a

rnpeBbllUEHNA OOMNMYCTUMOIO 3HA4YEeHU4A

CYMMDbl. L

+0110
0111

Cymma 1101
Koppekius 0110

Pesymerar 1 0011



CnoxeHve B ABOUYHO-AOECATUYHOM

Kode
CNnoXunTtb 18410 7
298
A

+0001 1000 0100
0010 1001 1000

A

+0100 0001 1100
0000 0110  OI110

0100 1000 0010



CnoxeHve B ABOUYHO-AOECATUYHOM

Koae
CnoXxuTb 475, 1
829, +0100 0111 0101
1000 0010 1001
A ——

A —
+1100 1001 1110
0110 0000 0110

A

+OOOI 0010 1010 0100
0000 0000 0110 0000

0001 0011 0000 0100



CnoxeHue B ABONYHO-AECATUYHOM

cnOwBFve 184, 1298 ¢
npeaBapuUTeENbLHOU KOppeKLIen

+OOOl 1000 0100
0110 0110 0110
A — A
0111 1110 1010

+
0010 1001 1000
1010 1000 0010
0110 0000 0000
0100 1000 0010

+OOOI 1000 0100
0110 0110 0110
A A—
0111 1110 1010

+
0010 1001 1000
+1010 1000 0010
1010 0000 0000
0100 1000 0010



CnoxeHve B ABOUYHO-AOECATUYHOM

Kode
CITOXUTb 18410 A

2984 1 E 1 1

A Ak

+OOOI 1000 0100
0010 1001 1000

+OIOO 0010 1100
0000 0110  O110

0100 1000 0010



BbluuTaHMe B ABOUYHO-AECATUYHOM

Koae
Bblq"?-"/lTaHme 615, 1

396

10 /A A

0110 0001 0101
0011 1001  O110

0010 0111 1111
0000 0110 0110

0010 0001 1001



BbluuTaHMe B ABOUYHO-AECATUYHOM

Koae
BbluntaHue 12410 "

381

10 A

0011 1000 0001
0001 0010 0100

0010 0101 1101
0000 0000 0110

0010 0101  O111  TI0O1



Anrebpanyeckoe cnoxeHuve B K c
ncnonb3oBaHMEeM AOMNONTHUTENbHOro

KoAaa .
Onepauus onpegeneHna AonosIHEHNN A0

9 K undppam Yncna B TeTpagax:

Di=9—-Xi=9+6—(Xi+6)
= 15— (Xi+ 6)

roe Di — oonornHeHmne Oo 9 K undpe i-v
TeTpaabl YNCna;
Xi — undpa i-u TeTpaabl Ymcna.



Anrebpaunyeckoe cnoxeHuve B K c
ncnonb3oBaHMEM AOMNOJNTHUTENbHOro

X = —836,9= —(1%08800110110),_1,
- (1100000110110) .

1 1000 0011  O110
0110 0110 0110

_I_

1 1110 1001 1100

Xogp = 10001  OI10  OO0I1



Anrebpaunyeckoe cnoxeHue B 1K c
MCNoJsib30BaHMEM OONOSIHUTENIbHOIO

Xpon = 1 006d@a 0110 0100

Y = +298,o= +(001010011000),_+,
~ (0001010011000),,.

Xpon 10001 0110 0100

Y O 0010 1001 1000

A— = A —
I 00l 1111 1100
0110 0110

(Xnon+ Yme)ion 1 0100 0110 0010



Anrebpanyeckoe cnoxeHuve B K c
ncnonb3oBaHMEeM AOMNONTHUTENbHOro

KOdad
(Xnon + Yp)non N 1 100 0110 0010

Koppekr. monpaska 0 0110 0110  O110

Cymma 1010 1100 1000

1
Husepceus Jr1 0101 0011  Ol111
0 0000 0000 0001

PesynbTar 1 0101 0011 1000



MoaoudunumnpoBaHHbIle

KOAbl

2+ 1 =3 3-1=-4

, 0010 , 1101 B aTux npumepax
0001 1111 NEPEnoONHEHUS HET
0011 1100
= - 3Hakosbe - L*ﬁ

paspags

2+2=4 3 -2="-5

. 0010 , 1101 B atuxnpumepax
0010 1110  nepenonHeHue ecTs
01,10 101
o aHakosbe -

Da3pAAH



